

满城欢庆共赴“冰雪之约”

哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会庆祝活动侧记

□见习记者 张瀚予 本报记者 于秋莹

光荣与梦想,传承与创新。哈尔滨曾是中国首个举办亚冬会的城市,今天,这座英雄的城市砥砺前行、踔厉再出发,又一次迎来高光时刻。7月8日,哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会的喜讯从曼谷传回后,立即传遍了哈尔滨的大街小巷,全市人民沉浸在喜庆热烈的庆祝氛围之中。7月8日16时,哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会庆祝活动在太阳岛拉开帷幕。全世界观众通过在线直播同步见证了哈尔滨这座“奥运冠军之城”举办亚冬会的决心和信心。



A 共庆申办成功 汇聚磅礴力量

在国家一级指挥、哈尔滨交响乐团常任指挥于学锋的指挥下,哈响85名音乐家共同奏响了《节日序曲》,以极具张力与画面感的演奏迅速将现场观众带入全城同庆、万民欢腾的节日气氛中,闪亮的“音乐名片”彰显着城市文化的百年积淀。伴随着热情洋溢的《哈尔滨等你来》,潮范儿十足的架子鼓小演员活力四射,啦啦操、拉丁舞演员跳出了冰城的热情。圆梦歌曲《冰雪飞扬》由任子威、张雨婷两位冬奥冠军领唱,在欢快向上的曲调中,多位冰球运动员与轮滑演员手持雪板、雪棍,为观众展现着冰雪运动的魅力。《我爱你塞北的雪》《太阳岛上》《浪花里飞出欢乐的歌》三首极具哈尔滨地域特色的歌曲串烧,让观众在美妙的歌声中感受着北国风光的独特魅力。

伴随着《冲向巅峰》的动感节奏,哈尔滨体育学院的武术演员与大学生旗手展现出青年的朝气与活力,更彰显出体育“更高、更快、更强、更团结”的精神。“歌唱我们亲爱的祖国……”一首《歌唱祖国》汇聚起万众一心、众志成城的磅礴力量,一同迎接这场国际冰雪体育盛会的到来。



B 人人都是东道主 冰城志愿者信心满满

庆祝活动现场激情飞扬。市民刘然说:“这次哈尔滨成功申办亚冬会,我一定要到现场为冰雪健儿们呐喊助威!”来自日本的留学生相川刚来中国半年,非常喜欢中国的美食和文化,知道哈尔滨成功申办亚冬会后,他非常期待,“这两年我要抓紧学好中文,在亚冬会比赛现场为运动员们加油!”传播亚冬会精神、助力宣传亚冬会、全力服务亚冬会。大学生王瑞接受采访时表示:“我想成为亚冬会志愿者,尽自己所能多做一些宣传亚冬会的事情,为家乡贡献力量。”

来自哈尔滨学院的高帅参与了《冲向巅峰》的演出。“我很荣幸作为一名志愿者参加庆祝活动,哈尔滨成功申办2025年亚冬会,充分展示了这座城市的魅力与自信,也展现了哈尔滨在冬季项目上取得的成就。作为一名哈尔滨人,看到自己的家乡变得越来越好,感到非常自豪。今后,我将会继续积极参加志愿活动,为哈尔滨的建设贡献自己的力量。”

C 借助亚冬会东风 迎冰雪经济快速发展

在遍布全城的分会场中,太极伞、非遗展示、人偶巡游、冰雪少年冰球友谊赛、街舞表演等庆祝活动轮番上演,哈尔滨市民载歌载舞表达着心中的喜悦。“哈尔滨此次成功申办2025年第九届亚冬会,充分证明了这座‘奥运冠军之城’的冰雪实力。借助举办亚冬会的东风,哈尔滨必将迎来冰雪经济与冰雪产业的快速发展。”资深体育迷刘闯激动地说。

哈尔滨市是中国首个举办亚冬会的城市,是中国冰雪运动的摇篮和全国冬季体育项目的“领头雁”。第三届亚洲冬季运动会、第二十四届世界大学生冬季运动会、新中国成立以来前五届及第十届全国冬季运动会等大型综合冰雪体育赛事和多项国际、国内单项赛事,都让哈尔滨这座冰雪之城大放异彩。哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会,势必助力中国冰雪产业的发展,助推冰雪经济与产业发展驶入“快车道”,在提升中国冰雪运动水平的同时,增强中国在国际体育领域的地位和影响力。

一场冰雪运动的盛会,就是一次精神力量的勃发。成功申办2025年第九届亚冬会,是提升哈尔滨城市功能品质、转变城市发展方式的重要契机,也是提升城市公共服务水平、增强城市凝聚力的重要抓手,将进一步提高哈尔滨市作为东北亚区域中心城市、向北开放枢纽城市的影响力,巩固和提升黑龙江省“三亿人参与冰雪运动核心区”地位,打造中国向北开放新高地。

“快来,快来,冰等你来,雪等你来。快来,快来,一同携手并肩的好兄弟,同创未来……”活力动感的《哈尔滨等你来》唱出了哈尔滨拥抱亚冬会、迎接四海宾朋的胸怀。相约哈尔滨,逐梦亚冬会,一起向未来!



搭公交、坐地铁、乘游船…… 万余市民绿色出行 为家乡喝彩

本报讯(记者 徐日明)8日16时,在哈尔滨太阳岛太阳石广场,哈尔滨成功申办2025年亚冬会庆祝活动举行,数以万计市民和游客在太阳石前为家乡喝彩。记者了解到,大多数市民和游客不约而同地选择了公交、地铁、轮渡等公共交通赶到现场,大家表示:“成功申办亚冬会是哈尔滨的大喜事,分享喜悦的同时也不能给城市交通添堵,绿色出行不但方便快捷环保,也能让世界看到咱哈尔滨的文明。希望等比赛的时候,各国运动员和游客都能感受到冰城人的热情和美好。”

15时,距离庆祝活动还有一小时,不断有市民和游客聚集到太阳石广场。带着父母妻儿一家五口专程赶来的市民张洪波告诉记者,“这几天一直关注哈尔滨申办亚冬会的情况,得知申办成功了,我们一家人特别兴奋。听说今天下午在太阳岛有庆祝活动,我们就赶来凑热闹,分享咱家乡成功申办亚冬会的喜悦。”

在与市民和游客的交流中,记者得知,赶到现场参加庆祝活动的绝大多数人都是选择地铁、公交车和轮渡等方式出行。市民王健说:“今天是哈尔滨的大日子,我估计会有很多人来观看演出,为城市庆祝,所以我们一家三口就直接坐地铁过来了,这样既节能环保又省事省心。咱们哈尔滨是全国文明城市,得让别人看得见咱冰城人的文明。”

74岁陈昌国大爷提前几个小时坐公交车赶到太阳岛,“冰雪情结可是融在咱哈尔滨人骨子里的。这次再次成功申办亚冬会实在太好了,又能在家门口看到高水平的冰雪大赛了。”陈大爷兴奋地说。

